

四平日报

SIPING RIBAO

2022年7月
星期二
农历壬寅年 六月廿八

26



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一刊号CN22-0009 邮发代号11-20
总第9955期 今日8版

郭灵计在第八届梨树黑土地论坛开幕式上强调 牢牢扛起黑土地保护利用重大政治责任 为中国碗装满中国粮贡献更大四平力量

本报讯(全媒体记者 刘爽 通讯员 王新月)松辽明珠迎宾客，黑土溢金聚英才。7月22日，由中国农业大学、梨树县人民政府主办，梨树县农业农村局、中国农业大学国家黑土地现代农业研究院、中国农业大学吉林梨树实验站承办的第八届梨树黑土地论坛隆重开幕。中国农业大学校长孙其信，中国农村技术开发中心副主任张辉，市委书记郭灵计，先正达集团中国首席可持续发展官姜业奎，北大荒吉林农业服务集团有限公司董事长姜国状出席活动。

郭灵计在致辞中指出，两年前的今天，习近平总书记亲临四平视察，对我市黑土地保护利用“梨树模式”给予充分肯定。两年来，我们聚智聚力创建黑土地保护利用综合示范区，推动“梨树模式”不断丰富内涵、拓展外延、扩大范围，在黑土地保护立法、黑土粮仓科技会战等方面走在全省乃至全国前列，“梨树模式”辐射东北四省区，推广面积8000万亩以上，为全国黑土地保护利用打出了“四平样板”，贡献了“四平智慧”。站在第二个百年奋斗目标伟大征程新起点，我们将把总书记重要讲话重要指示精神作为根本行动指南，牢牢扛起保护利用黑土地、维护国家粮食安全的重大政治责任，不断完善“梨树模式3+1”综合示范推广体系，加快实现适宜推广地块全覆盖，为中国碗装满中国粮贡献更大的四平力量。

郭灵计希望，专家学者、业界贤达能够畅所欲言、各抒己见，在思想碰撞中激荡智慧火花，在交流互鉴中提出真知灼见，为黑土地可持续利用建真言、谋实招、献良策，让“梨树模式”在新时代焕发新生机、绽放新活力、实现新作为。



7月22日，第八届梨树黑土地论坛隆重开幕，市委书记郭灵计出席活动并致辞。

通讯员 周存笑 摄

会上，孙其信、张辉、姜业奎、姜国状分别致辞；与会领导为黑土地梨树模式“授粉行动”示范基地揭牌；北大荒农业服务集团有限公司与梨树县签订现代农业生产单位建设合作框架协议，先

正达集团与梨树县签订了黑土地保护及土壤健康提升合作框架协议，与会领导致证签。

随后，与会领导、专家学者参观了中

国农业大学吉林梨树实验站黑土地博物

馆、梨树县全国百万亩绿色食品原料(玉米)标准化生产基地、梨树县卢伟农机农民专业合作社。

市委常委、秘书长罗生存，市直有关

部门负责同志参加活动。

勤劳双手装扮幸福生活

——记梨树县康平街道八里庙村三组村民王晓雷

全媒体记者 李雪

多雨的7月，记者来到梨树县康平街道八里庙村王晓雷家，看到庭院干净整洁，蔬菜郁郁葱葱，墙边野花也显得分外鲜艳。

提起王晓雷，村民们都会说这是一个善经营、会过日子的好手。2017年开始，王晓雷把自家的一公顷耕地入股卢伟农机农民专业合作社。“入了合作社省心又省力，年底等着拿分红就可以了。”

耕种机械化，收成越来越好，分红也越来越多。前几年的分红是1.3万元左右，去年我拿到了1.6万元的分红。”王晓雷咧着嘴笑着。

耕地不用种了，王晓雷夫妻俩也没让自己闲着，妻子选择进城打工，而王晓雷为了照顾年迈的父亲和上高中的儿子选择在

家创业。2021年，王晓雷与同村的5个村民一同向村里申请成立养牛合作社。谈起成立合作社的初衷王晓雷说：“2020年7月22日，我也荣幸地见到了习近平总书记，内心激动了很久。之后我想自己也应该实现一些价值，不能无所事事，于是找到卢伟商量，决定成立养牛合作社。”

提到成立养牛合作社的过程，让王晓雷很难忘。“从街道到县里的相关部门都在帮助我。从办理建设用地手续到银行贷款，真的是在依法合规的前提下一路绿灯。”2021年底“鼎顺养殖合作社”正式成立了。

手続き下来后，王晓雷今年开始修建养牛场，“养牛我属于刚刚起步，现在只有9

头，我计算着两年后，我也可以开始盈利了。万事开头难嘛，我这人不怕苦，不怕累，看着小牛一天天长大，我就开心，我觉得啊这日子越过越有奔头。”王晓雷说。

事业计划头头是道，生活上王晓雷也经营得井井有条。八里庙村在梨树县先行试点推进道德银行建设，村民通过以家庭为单位向道德银行申请开户，认定后发放编号唯一的《道德银行存折簿》，每个月村里会对环境、品行、诚信等方面进行评比，评比后的积分可以一分兑换一元钱去道德银行进行兑换。

在评比中王晓雷最高取得过85分的好成绩。在王晓雷家，院落整洁，院内没有多余杂物、垃圾。屋子里家具摆放整

齐、窗明几净，就连厨房都保持着灶台清洁不油腻。“自道德银行成立以来，八里庙村的环境卫生和精神文化生活就有了新变化，村民们自觉打扫房前屋后卫生，积极参加文体活动，主动参与志愿服务，精气神足了。”

幸福生活需要用双手创造。现在每

天王晓雷与社员们共同经营着合作社，学

习更多关于养殖的知识。他希望，未

来可以逐渐扩大规模，让合作社走上正

轨，为家人创造更美好的生活。

牢记嘱托 感恩奋进



红石榴广场是我省首个以红石榴命名的民族团结进步主题广场。

全媒体记者 崔圣驰 摄

用好机制推动工作 促进经济社会持续健康发展 全国政协经济委员会调研组一行来平

本报讯(全媒体记者 孙莹)7月21日，全国政协常委、经济委员会副主任于广洲率全国政协经济委员会调研组一行来平围绕健全防范和化解拖欠中小企业账款长效机制开展民主监督性调研。市政协党组书记、主席侯川参加活动。

调研组先后召开部分中小企业座谈会和政府部门座谈会，分别听取企业负责人意见建议和市政府及相关部门工作情况介绍，并进行座谈交流。

会上，市委常委、常务副市长王有利汇报了全市有关工作开展情况。

于广洲指出，健全防范和化解拖欠中小企业账款长效机制是优化营商环境的重要内容，习近平总书记对此高度重

视，作出了一系列重要论述，为我们做好工作指明了方向、提供了根本遵循。全国政协经济委员会把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职能的中心环节，开展民主监督旨在总结经验方法，征求意见建议，让不同利益主体充分反映诉求，推动部门和企业之间理解包容、信任尊重，在民主监督中凝聚共识、凝聚力量。近年来，四平市委、市政府高度重视防范和化解拖欠中小企业账款工作，各级各部门压实责任，建立工作机制，完善政策措施，扎实推进清欠工作，取得了阶段性成效。希望四平进一步摸清底数、查实问题、用好机制、推动工作，形成长效机制，并系统梳理好经验、好做

法，踊跃提出有针对性的意见建议，助推有关政策举措更好落地落实，促进经济社会持续健康发展。

侯川表示，清理拖欠中小企业账款，是党中央、国务院的重要决策部署，也是支持中小企业发展的重要举措。我市将对调研组提出的意见和建议进行专题研究，进一步高质量履行职能，高水平开展调研、民主监督，在建言资政和凝聚共识上双向发力，为更好地营造良好的经济发展环境贡献政协智慧和力量。

在平期间，调研组到吉林省康达农业机械有限公司进行调研。

市政协委员、秘书长张秀权，市直相关部门负责同志参加活动。

市政府召开常务会议 胡斌主持会议并讲话

本报讯(全媒体记者 陈凯)7月25日，市长胡斌主持召开市政府2022年第六次常务会议，研究信访工作，调度经济运行情况，听取吉

南辽北蒙东六市一体化高质量振兴发展首次市长联席会议筹备情况汇报，审议《四平市“十四五”教育事业发展专项规划(2021—2025年)》《四平市市区共享单车管理条例(草案)》。

会议要求，各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于信访工作的重要指示精神，聚焦“重视、清楚、明确、细致、严肃”十字要求，坚持主要领导直接过问、直接研究、直接上手和一线接访，全力做好矛盾纠纷化解工作。要清楚实情，进一步摸清信访成因、主要诉求，全面梳理排查各类风险隐患。要明确方法，坚持系统思维，突出化解实效。

要细致工作，做到暖心、解民忧。要严肃纪律，压实责任，强化担当作为，加大督查力度，依法依规维护群众权益，为党的二十大胜利召开营造和谐稳定社会环境。

会议指出，年初以来，全市上下深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，认真落实习近平总书记关于加快推进东北振兴和推动区域合作发展的系列重要讲话重要指示精神的务实举措，要高质量筹备好首次市长联席会议，充分展现六市形象、展示六市风采。

会议强调，推动吉林辽北蒙东

六市一体化高质量振兴发展，是深

入贯彻落实习近平总书记关于加快

推进东北振兴和推动区域合作发展的

系列重要讲话重要指示精神的务实举

措，要高质量筹备好首次市长联席会议，充分展现六市形象、展示六市风采。

会议指出，教育事业发展事关

民生福祉，功在当代、利在千秋。要

坚持以《规划》为统领，全面落实教

育优先发展战略，努力办好人民满

意教育。

会议前，胡斌还主持召开了市政

府党组会议，集体学习中共中央政

治局第四十次集体学习会议精神，传

达学习《求是》杂志发表的习近平

总书记重要讲话《更好把握和运用

党的百年奋斗历史经验》精神，部署

市政府系统贯彻落实工作。

中国之理，回答赶考路上的时代考题

人民日报评论部

“了解中国的发展，最好的方式莫过于阅读《习近平谈治国理政》”“中国发展的经验，中国共产党人的智慧，在书里得到了集中体现”……作为中国共产党理论创新的最新成果，《习近平谈治国理政》是当今世界最有影响力的领导人著作之一，赢得了读者广泛好评。前不久，《习近平谈治国理政》第四卷中英文版出版发行，再次引发海内外高度关注。

历史关口、时代潮头，非凡发展奇迹背后的“中国之理”，给人们带来新的思考。

一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有正确思想指引。解读中国奇迹的人不难发现，中国的成功、中国共产党的成功，莫不源于正确的思想指引。回首百年奋斗征程，思想的伟力贯穿于中国人民创造历史的伟大实践，极大地改变了中国，也影响了世界。中国特色社会主义给世界近1/5人口开辟了国家富强、民族振兴、人民幸福的光明前景，更以实践为基础的理论创新，丰富了马克思主义世界观和方法论，拓展了发展中国家走向现代化的途径，为解决人类问题贡献了中国智慧和中国方案。

百年来，我们党之所以能够从苦难走向辉煌，从胜利走向胜利，根本在于始终把马克思主义鲜明地写在自己的旗帜上，不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人以划时代的实践创造和理论创新，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，提出了一系列原创性、系统性、引领性的科学论断，深刻回答了事关党和国家发展的重大时代课题。千年小康梦成为现实，科技创新取得新的历史性成就，生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固……这十年，我们深刻感受到思想的火炬如何照亮崭新的时代，引领着神州大地踏上强国富民的伟大实践，激扬着壮阔的复兴气象。

我们党之所以能够历经考验磨难无往而不胜，关键就在于不断进行实践创新和理论创新。“马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜”“以史为鉴、开创未来，必须继续推进马克思主义中国化”“坚持用马克思主义之‘矢’去射新时代中国之‘的’”……习近平总书记的一系列重要论述，展现出对续写马克思主义中国化新篇章的坚定信心。走好实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路，我们尤须坚定理论自信，以中国为观照、以时代为观照，不断推进知识创新、理论创新、方法创新，更好回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。

千秋伟业，令人意气风发；征途漫漫，催人乘势而上。勇于结合新的实践不断推进理论创新，善于用新的理论指导新的实践，我们就一定能开好顶风船、走好上坡路，不断书写新的传奇，让马克思主义在中国大地上展现出更强大、更有说服力的真理力量。

本版编辑 郭洪涛 程源
本版校对 王国成

